Exercice 1

Dans chacun des cas, étudier le sens de variation de la suite (u,,) définie par :

1. up =n2pourn € N

2. u,=3n—5pourn € N

)
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7. un=2n>—1lpourn e N
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.Uy = — pourn € N*
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1. u, =n’pourn € N
Uny1 — tn = (n+1)* — 7’
—n? +2n+1— n®
=2n+1
OrneNdonc2n+1 > 0.
Par consequent u,, 1 — u, > 0.
La suite (u,,) est donc croissante.

2 u,=3n—5pourne N
tng —tp=3(n+1)—5— (3n —5)
=3n+3—-5—-3n—-5
=3
>0
La suite (u,) est donc croissante.
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La suite (uy) est donc décroissante.
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La suite (uy) est donc croissante.

7.up=2n2—1lpourne N

Unp1 — U =2(n+1)2—1— (2n%—1)
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B 1

" (n+1)(n+2)

>0
La suite (u,) est donc croissante.

Upt1 — Un =

511
6. up = — pourn € N*
7 5ﬂ+1 5™

un+1_un—n+1 =

* n(n+1)

Pourtoutn € N*ona 5" > 0etdn —1 > 0.
Donc up 1 — tn > 0.

La suite (uy,) est donc croissante.

=2 (n¥4-2n4-1) —1 —2n% 1
=i +dn+2-1-2n2+1

—4n+2
>0
La suite (uy,) est donc croissante.
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8. u, = — pourn € N* 2
= on ; uy— 1= sl 1
qntl 3n 2n2
= s T et 2 2
il 2(n+1) 2n s W
3 39'1 2?’].2 2?12
= L. 1—n?
20n+1) 2n =
2n?
— gn 3 - i Pour tout entier naturel n > 1ona 1l — n? < 0.
2(n+1) 2n Par conséquent u, < 1.
. dn—(n+1)
= 3 X—————————— =
2n(n+1) Exercice 3
_gn 2n—1 On considére trois suites (uy), (vy) et (wy,) définies pour tout n € N par :
2n(n+1) Gy )
Pourtoutn € N*ona3™ >0et2n —1 > 0. un = (—1)" = o wp=n"+2n—-1
Donc upy1 — uy = 0.
La suite (ﬂ»n) est donc croissante. On veut déterminer le sens de variation de chacune de ces suites.

. 1. Calculer wg, u; et us puis en déduire le sens de variation de la suite (u,,]
Exercice 2

241 2. Exprimer vn41 — vy, en fonction de n puis en déduire le sens de variation de la suite {vn).
pour tout n € N*,

n
On considére la suite (u,,) définie par u, = =
2n 3. Exprimer wy, 1 — wy, en fonction de n puis en déduire le sens de variation de la suite (wy,).

1. Etudier le sens de variations de la suite (u,). Bl f AP e TP T i — ST

La suite (u,) n‘est donc ni croissante ni décroissante. Elle n'est pas constante non plus.
2. Montrer que Vn = 1, u, < 1.

2.
- n?+1 1 1 oy 2" (at]) 2-m
b= 2n?2 54—@ TR T 2 (n+1)  2+nm
1 1 1 1 l1-n 2-—n
ﬂ“+1_u":§+2(n—|—1)2_ 2o " 34n 2+n
1 1 _ {1—n)(2+n)—(3+n)(2—n)
T 2(n+12 2n? - (3+n)(2+n)
a2 a1 _ 2—E—n—2n—n2—(6—3n+2n—n2)
- 2n2(n + 1)2 ) (3+mn)(2 +2n)
3 (3.9 1) :2—n—n—ﬁ—|—n+n
B i i E+m@+n)
2n¥(n+1)* B 4
o TRl - B+n)2+n)
2n?(n+1)2 <0
<0 La suite (v,,) est donc décroissante.

La suite (u,) est donc décroissante.



3. 1up=5/0—3=—3etu; =5/1—3=2

Wpa1 — Wy = {n+1)2+2(n—|—1) =i = (n2+2n— 1) — R —|—1:—letv1:—_2 +1=0
=nl+2m+1+2n+2—-1—n?—2n+1 ot ok
=2n+4+3 2. Comme le premier terme de chaque suite commence au rang 0 on calcule :
>0 u14:5\/ﬁ—3etv14:_—2+1:E
. = 15 15
La suite (wy,) est donc croissante.
3.
Exercice 4 Uny1 —un=>5vVn+1-3— (5¢/n—3)
On considére la suite (u,,) définie par u, = v/2n?2 — Tn — 4. =5 (\/n +1-— \/H)
1. A partir de quel rang la suite (u,) est-elle définie? 20

La suite (uy,,) est donc croissante.

2. En déduire les trois premiers termes de cette suite. _9 _9
—tp=——+1— ——+1
Bt == s (n+1+ )

—2 2
g = _ 2 o e . B
1. On considére le polynéme P(z) = 2z? — Tz — 4. Y W
Son discriminant est : —2(n+1)+2(n+2)
A=(-7)2?-4x2x(—-4)=81>0. T (mt)m+2)
Il posséde deux racines réelles : B 2
7—+81 1 7+ 81 " (n+1)(n+2)
B=r———=——6tzm=———=4
4 2 4 >0
Son coefficient principal esta = 2 > 0. La suite (v,,) est donc croissante.

1
Par conséquent P(z) = 0 sur ] —00; _E] U [4; +o0. _
Exercice 6

Oruy, = P(n), On considere les suites (uy) et (vn) définie par:

Par conséquent la suite (uy,) est définie a partir de n = 4.

ety v1=5

u = w2 +u let . vy + %:
n+l — —Up n +1 = -

2. uy =0, us = V11 et ug = v/26. " Ton
1. Calculer les quatre premiers termes de ces deux suites.
Exercice 5 ; : : . :
2. Représenter graphiquement ces quatre premiers termes sur un méme graphique.
—2
O idere | it t défini tout N =ay — et =— +1. )
TGt 6% Sk (acu )t (V) aeOS PO N it = Bifoe — S stink n+1 o 3. A Taide de la calculatrice, calculer uip et v1g (on pourra donner une valeur approchée a 10 2 pres).

1. Calculer les deux premiers termes de chaque suite. .
4. Etudier le sens de variation des suites (un) et (vy).

2. Calculer le quinziéme terme de chaque suite.

3. Etudier le sens de variation des suites (un) et (vy).




LU — 1
up=—-12+12-1=-1
upg=—(—-1)2+(-1)—-1=-3
ug=—(—3)2+(-3)—1=-13

vy =25 )

vgzﬁ-i—g:'i'
"
1:4—8—!—52?

. A T'aide de la calculatrice on trouve uig =~ —7,47 x 10 et vy ~ 6, 66

Upyl — Up :—ung—t—uﬂ— 1—u,
= —uy2—1
<0

La suite (u,) est donc décroissante.

2
'Un+1_1~’n:vn+;_vn
_2
_n

>0

La suite (vy,,) est donc croissante.
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